

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-15 -15 3,5 м/с	-16 -15 3,5 м/с	-13 -14 3,4 м/с	-14 -16 3,6 м/с	-15 -16 3,5 м/с	-16 -19 3,3 м/с

Прощай, КПП

Новоуральск готовится поднять «железный занавес»

Анна ОСИПОВА

Новоуральск станет первым городом области, который выведут из статуса ЗАТО — закрытого административно-территориального образования. Об этом на днях заявил свердловский премьер-министр Денис Паслер. По его словам, смена статуса может произойти уже к 2018 году. О том, чем это обернется для Новоуральска, мы поговорили с главой города Владимиром Машковым.

— С чем связано предложение вывести Новоуральск из числа ЗАТО?

— Есть поручение Президента РФ по разработке программы развития закрытых городов, где было сказано рассмотреть варианты открытия ЗАТО или изменения границ. На начало года в стране насчитывалось 42 закрытых города, но по факту не все являются таковыми. Есть ситуации, когда воинская часть переехала, а статус ЗАТО сохранился. Президент поручил в этом деле навести порядок. В конце этого года одно ЗАТО на Дальнем Востоке уже ликвидировано Министерством обороны РФ и ещё одно, на Кольском полуострове, пошло на изменение границ. По ЗАТО Росатом точно так же попросили дать предложения — какие города, возможно, пойдут на открытие. Среди них оказался и Новоуральск.

— Мнение жителей города будет учитываться? Например, через референдум?

— Референдум эта процедура не предполагает. Мы проводили неофициальные опросы, мнения разделились примерно 50 на 50. Сегодня больше 11 тысяч горожан заняты в сфере малого и среднего бизнеса. Конечно, им забор мешаёт, возникает сложность с пропусками на территорию ЗАТО,



Решение о снятии с Новоуральска статуса ЗАТО пока не принято, президентский указ не подписан. Однако областные власти, атомщики и сам город делают всё, чтобы это произошло

особенно, если есть иностранные партнёры. Привлечение на завод «Автомобили и моторы Урала» серьёзных инвесторов из-за этого стопорится. В прошлом году приехали очень серьёзные люди, готовые вложить в этот завод сотни миллионов долларов. И в результате сказали: «У вас тут военная база, мы деньги вложим, а вы потом ворота закроете и не пустите нас, мы пролетим». Мы им объясняли, что у нас не военная база, а просто закрытый город, но для них это то же самое.

— Каков механизм перехода из закрытого города в открытый?

— Во-первых, издаётся соответствующий указ Президента РФ, потому что границы ЗАТО в своё время были утверждены таким же документом. Во-вторых, даётся не менее трёх лет на переходный период, чтобы спокойно обеспечить безопасность ядерного объекта и безопасность самого муниципалитета. Все эти вопросы у нас прорабатываются. Комбинат, естественно, сам занимается вопросами своей безопасности

— это закрытая тема. А по Новоуральску разработана программа «Безопасный город», которая будет реализовываться с 2015 года, начнётся работа службы 112, установка видеокамер и другое.

— Вы не опасаетесь, что после открытия границы в Новоуральск хлынут мигранты?

— Нет. Сегодня по всем нормативным актам у нас есть города ЗАТО, а есть города с ограниченным посещением иностранцев. Мы проводили консультации с соответствующими госслужбами: даже если город потеряет статус ЗАТО, он всё равно будет городом с ограниченным посещением для определённого круга лиц, потому что здесь расположен крупнейший в мире атомный комбинат.

— Что выиграет город?

— Активизируется бизнес-среда. Сейчас есть вещи, которые мешают разогреву инвестиционного климата. Главное, что в закрытых городах земля федеральная и передаётся только в аренду на 49 лет. В случае открытия ЗАТО земля становится землёй поселе-

ния со всеми позитивными последствиями. Одно дело, когда инвестор на какой-то срок берёт землю в аренду, и совсем другое, когда он сразу берёт её в собственность и может спокойно расширять свой бизнес. У нас в целом очень хорошая научно-техническая, образовательная и социальная база, нет очередей в детсады, неплохой кадровый состав... Поэтому инвесторы на нашу территорию готовы зайти.

— Переход из ЗАТО в открытый город может оказаться затратным.

— На время переходного периода статус ЗАТО сохраняется, в эти три года будут раскручиваться проекты по привлечению средств, созданию новых рабочих мест. И если мы потеряем, условно, до миллиарда рублей, которые сегодня получаем за счёт федерального финансирования, это компенсируется через дополнительные налоговые поступления в местный и областной бюджеты. Самое главное — не потерять социальную базу. Мы не можем закрыть концертно-спортивный комплекс со шведской ледовой ареной или би-

КСТАТИ

В Свердловской области всего четыре населённых пункта носят статус закрытых административно-территориальных образований: ЗАТО Новоуральск, ЗАТО Лесной, ЗАТО Уральский и ЗАТО Свободный. Глава последнего, Владимир Мельников, летом этого года в интервью «ОГ» сообщил, что ожидает ужесточения пропускного режима, а снятия статуса ЗАТО ничто не предвещает. Меж тем это помогло бы решить многие вопросы. Например, с землёй: раз территория находится в федеральной собственности, все вопросы о выделении участков под строительство согласовываются в Москве. Из-за этого переговоры о выделении гектара земли под детский сад делятся уже пять лет.

А вот Виктор ГРИШИН, глава Лесного, не видит перспективы в открытии города:

— Лесной — это самый секретный город в Свердловской области, здесь ни разу не ступала нога иностранного чиновника. Наше градообразующее предприятие — комбинат «Электроримприбор» — выполняет гособоронзаказ, который расписан до 2018 года. Сейчас вышла комплексная про-

грамма развития комбината и города, рассчитанная примерно на 11 миллиардов рублей — мы диверсифицируем нашу экономику. До 2018 года сокращения численности работников там не будет точно. И у нас нет тех проблем, которые встали перед Новоуральском при оптимизации основного производства, там из 17 тысяч работников осталось только три тысячи. Да, были некоторые проблемы с бизнесом — для него лучше, чтобы город открылся. Госдума на днях приняла закон о территориях опережающего развития, куда включены закрытые города. То есть в ЗАТО у предпринимателей будут налоговые льготы и другие серьёзные преференции. Но будут и ограничения: тот бизнес, который будет существовать в ЗАТО, не должен иметь «дочек» и филиалов, куда уходят деньги, у него не может быть иностранных собственников и так далее. Получается, что с основным производством вопрос решён, бизнес у нас будет жить по особым привлекательным законам, так зачем городу открываться?



Пока в Лесном производят секретное оружие, он вряд ли станет открытым городом

блиотеку с зимним садом — это нерационально.

— А вы сам как думаете, стоит городу стремиться к открытости?

— При создании определённых условий. Например, при строительстве объездной дороги вокруг города, чтобы маши-

ны, в том числе тяжёлые фуры, не пошли с Тагильского тракта на Московский через Новоуральск. А так... Я думаю, открытие города — это достаточно серьёзная перспектива для инновационного развития. Но пока решение не принято.

Хирург из Екатеринбурга «прописал» пациентам книгу



Вадим Помазкин в профессии почти 30 лет. Помимо практики занимается наукой, пишет статьи

Настасья БОЖЕНКО

Восстановление после операции — тяжёлый процесс. Особенно, когда речь идёт о пациенте со стомой — людях, которые не могут справиться естественные потребности привычным путём.

Чаще всего это больные с онкологическими заболеваниями. Именно для них хирург-проктолог Свердловского госпиталя ветеранов войн Вадим Помазкин написал специальную книгу. По словам самих пациентов, она

помогает научиться жить по-новому.

«Руководство для стомированных больных» — скромно, по факту. Книга содержит рекомендации, которые помогают адаптироваться к неудобным обстоятельствам, и не бояться жить дальше.

— Можно сказать, это был просто человеческий порыв. Печать тысячи экземпляров я оплатил из своего кармана, никто мне не помог. Жаль, что не получается распространить через магазины — не берут у частного самиздата. В медуниверситет

смысла нет запускать книгу, никакой общеобразовательной ценности она не имеет, — сдержанно рассказывает о своём творении Вадим Игоревич. И добавляет, что в России подобной литературы он пока не встречал.

Да и специалистов таких немного — Вадим Помазкин оперирует пациентов, за которых другие врачи братьё не решаются. Речь идёт о больных пожилого возраста, ведь в 80 лет онкология оперируется далеко не всегда. Заместитель начальника госпиталя по хирургии Борис Кононов объясняет: Помаз-

кину доверяют самых сложных пациентов, врачу в таких случаях приходится идти на серьёзный риск и выполнять колоссальный объём работы. Спасением ветеранов в госпитале Помазкин занимается с 2011 года, до этого он трудился в областной клинической больнице, где и начал писать свою книгу.

Знают про неё далеко не все коллеги, Помазкин — человек скромный и не считает нужным рекламировать свой труд. Книгу дарит лишь тем, кому она действительно необходима. И пациенты остаются благодарны.

— Со мной в палате лежали шесть женщин, и мы вместе молились за него Богу. Он всего себя отдаёт работе. И при этом помнит, у кого какие проблемы, в течение дня не один раз заглядывает к нам, несмотря на то, что впереди ещё операция. Вот таких людей надо награждать и ставить им при жизни памятники, а не тем, кто сидит в кабинетах да перебирает бумажки, — говорит читательница «ОГ» Галина Иванова, которая тоже лечилась у Помазкина.

ПИСЬМО ДЕДУ МОРОЗУ

«Дедушка, подари мне ферму»

«ОГ» продолжает интересоваться у свердловчан, о чём бы они написали в письмах Деду Морозу (другие материалы рубрики смотрите в номерах за 18, 23 и 25 декабря).

«В уходящем году я хорошо себя вёл. По работе сделал всё, что мог. Для сельского поселения мы купили автомобиль «ВАЗ-Патриот», выкопали шесть колодезь. Теперь, Дедушка Мороз, нам нужна щебеночная дорога от Таборов до деревни Ужге-Павинская, часть дороги уже сделали, осталось 23 километра. А ещё подари мне, пожалуйста, здоровья. А деньги зарабатываю».

Василий БЕЛОУСОВ, глава Ужге-Павинского сельского поселения.

«Может, хотя бы Дед

Мороз поможет получить кредит на строительство молочной-товарной фермы с доильным залом. В уходящем году нам это не удалось. Россельхозбанк с весны решил вопрос с кредитованием на 25 миллионов рублей, да так ничего и не решил. Свои 5,2 миллиона мы вложили, а потому строительство пришлось заморозить».

Николай БУРЫЛОВ, председатель сельскохозяйственного производственного кооператива «Роща».

«Дед Мороз, у меня к тебе две просьбы. Во-первых, у меня есть мечта — открыть туристический маршрут Кольцово—Билимбай. У здания екатеринбургского аэропорта стоит памятник БИ-1

— первому советскому самолёту с жидкотопливным ракетным двигателем, первый полёт на котором выполнил Григорий Бахчиванджи. БИ-1 проектировался и производился у нас в Билимбае (здесь же и погиб при испытательном полёте Бахчиванджи). Конструкторское бюро располагалось в храме Святой Троицы, рядом сохранился остов сборочного цеха, через дорогу пруд, на льду которого обкатывали реактивный двигатель. Во-вторых, хочу, чтобы у нас получилось построить физкультурно-оздоровительный комплекс, в бюджете Первоуральского городского округа на 2015 год уже заложена статья на его проектирование».

Александр ГИЛЬДЕНМАЙСТЕР, глава Билимбая.

«Мы уже вышли из того возраста, в котором положено мечтать. Но если задумываться о будущем, то я бы попросил у Деда Мороза стабильности».

Григорий ЧИРНИЛОВ, директор Карпинского хлебокомбината.

«В детстве Дед Мороз исполнял все наши желания. Всё, что ни просили, находили под ёлочкой. Сейчас с этим сложнее. Я хочу, чтобы мои внуки никогда не болели, чтобы все мои ученики в предстоящем году сдали ЕГЭ. Было бы здорово, если бы Дед Мороз подарил нашей школе спортзал. Сейчас в нашем посёлке нет ни одного спортивного объекта, дети занимаются физкультурой в актовом зале, он находится во втором

этаже, полы деревянные, то и гляди прыгнешь неудачно и провалишься. Хорошо ли я себя вела в минувшем году? Честно признаюсь, я человек вспыльчивый. И иногда, устав на работе, могла сорваться на родных. Поэтому в предстоящем году постараюсь кое-что изменить в своём характере. Работать над собой никогда не поздно».

Маргарита ДУБРОВЦЕВА, директор Уфимской школы Ачитского ГО.

«Поменьше бы работы в Новом году, а то на нас вваливают тысячу и одну обязанность. Времени на личную жизнь совсем не хватает. Ребятам, которые только приходят на службу и начинают работу с самого ни-

за приходится заниматься не тем, что они ждали от работы в полиции — до того момента, когда начинаешь заниматься конкретно преступлением, нужно ещё служить и служить. Возможно, в главке и не знают, сколько у нас бумажной волокиты, которая не даёт продохнуть. Вот такое пожелание у меня к Деду Морозу, с ходу, не задумываясь! В уходящем году я стал свердловским финалистом конкурса «Народный участник» и благодарен, что жители так высоко оценили мои заслуги. Буду продолжать хорошо себя вести и в будущем году».

Сергей ГАЛКИН, участковый уполномоченный отделения полиции №8 Верхней Салды.

ФОТОФАКТ



В Свердловской области идёт отстрел волков. Охота на серых хищников, а также лис и енотовидных собак относится к спортивно-любительской и открыта с 15 сентября 2014 по 28 февраля 2015 года. Как рассказал инспектор департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области Александр Васильев, этот вид добычи носит заявительный характер и не требует специального лицензирования, может вестись без ограничений, трофей охотника может использоваться в личных целях. Мало того, охотхозяйства имеют возможность поощрить охотников материально или премировать лицензией на отстрел лося или кабана. — За последние дни только на участках общего пользования, не считая территории охотхозяйств, в Шалинском ГО отстреляли двух волков, — сообщил Васильев. Соседи шалинцев — староуткинцы — тоже отметились удачной охотой. На фото егерь одного из охотхозяйств Вячеслав Аникин с добытым на днях примечательным экземпляром. Предположительно это вожак стаи, длина его тела от хвоста до носа составила 1 метр 97 сантиметров. Волка отстреляли недалеко от бывшей деревни Талицы, в 15 километрах от Староуткинска

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966
Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
ПОДПИСКА (индекс):
● основной выпуск (09856)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)
на почте
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.
По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.
Заказ 6768
Общий тираж 77 132
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»
Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.